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Verbale del Consiglio di Zona 
 
Oggi 26 settembre 2019, si riunisce presso la propria sede, il Consiglio di Zona di Castiglione 
di Cervia, alla presenza del Presidente Antonio Ciani, dei consiglieri Federica Ferdani e Berti 
Silvestro. 
Presenti alla seduta vi sono l’Ing. Luigi Cipriani, l’Assessore Michela Brunelli, l’Assessore 
Michele Fiumi e Sara Foschi. 
Dopo un preliminare saluto, l’Assessore Michele Fiumi illustra ai presenti il ruolo che i 
Consiglio di Zona dovrebbero ricoprire secondo il progetto dell’amministrazione comunale. 
In particolare, viene segnalato al Consiglio di Zona che potrà interfacciarsi con la sig.ra 
Michela Lucchi, e che le comunicazioni mail potranno essere indirizzate alla stessa, e 
all’assessore Michele Fiumi. 
Durante la seduta viene analizzato il programma degli interventi sul territorio, di cui si chiede 
la realizzazione, stilato dal Consiglio di Zona anche sulla base delle segnalazioni della 
cittadinanza,  già agli atti dell’amministrazione comunale, anche al fine di cercare d’individuare 
quelli la cui realizzazione sarebbe da considerare prioritaria. 
Il Consiglio di Zona sollecita la realizzazione dell’asfaltatura del vialetto che conduce al 
cimitero locale e del parcheggio ivi adiacente, nonché l’ultimazione dei lavori programmati per 
via Borgo / via Borghetto e via Airone. 
L’Ing. Cipriani illustra gli interventi in programma, e le presumibili tempistiche di realizzo, 
quali: 
- posizionamento dei rilevatori di velocità (entro novembre 2019); 
- illuminazione via Guazza e completamento progetto illuminazione del territorio (circa 1 
anno e ½); 
- interventi di manutenzione stradale di via Castiglione, con rifacimento del “tappetino”, ad 
opera di Giovane Strada, dall’incrocio di via S. Cavina direzione Piazza Tre Martiri, e da via 
Vecchio Oleificio direzione Cervia (autunno 2019 – primavera 2020); 
- asfaltatura di via Ragazzena (circa 100 mt.) (avvio autunno 2019). 
L’Ing. Cipriani precisa che in fase di programmazione (mese di ottobre 2019) ci sono le 
seguenti attività: 
- verifica strutturale della “passerella” sul fiume Savio al fine di effettuare la manutenzione e la  
messa in sicurezza della stessa. 
- valutazione protocollo d’intesa “Casa della Salute”. 
Il Consiglio di Zona suggerisce di controllare la collocazione dei box di rilevamento della 
velocità al fine di garantire, in caso di installazione, che sia mantenuto il passaggio pedonale. 
Il Consigliere Federica Ferdani suggerisce di focalizzare gli interventi, e d’impiegare le risorse 
finanziarie disponibili in progetti che possano essere iniziati e contestualmente ultimati. Ad 
esempio rileva che il manto stradale di via  Ragazzena dovrebbe essere oggetto di rifacimento 
integrale. Nel caso ciò non fosse possibile, l’intervento dovrebbe vertere  quantomeno sui tratti 
più a rischio, come quello in aperta campagna che dalla fine del centro abitato conduce verso 
l’abitato di Savio, dove la sede stradale sta cedendo da ambedue i lati. 
Il Consiglio di Zona inoltre segnala la necessità di asfaltare anche il parcheggio di Via S. 
Cavina. 
         Il Presidente 
         Antonio Ciani 


